

临沂市“希望小屋” 建设数量突破 3000 处

□临宣

近日，临沂市兰山区小雨泽(化名)的小屋正式完工，标志着全市已建成 3000 处“希望小屋”。截至目前，线上线下募集资金 4200 余万元，惠及 3058 名困境儿童。

2022 年以来，临沂市各级团干部组织带领青年志愿者，重点面向残疾人家庭青少年、残疾青少年，孤儿、困境和低保家庭儿童，深入到 13 个县区、156 个乡镇、3990 个村居、2000 多户困难

家庭进行精准摸排、实地走访，筛选出 1100 多户符合建设条件的家庭。组织召开“希望小屋”工作推进会，就前期工作中遇到的困难和问题进行深入讨论，进一步明确全年建设 1134 处小屋的任务目标。

各级团干部第一时间“走出去”，全面对接企业、代表委员等，重点突破商协会；积极与各类媒体平台、单位沟通对接，营造人人关心困境儿童成长，共同参与“希望小屋”建设

的良好社会氛围；成立由专职工团干部、省市青联委员、青年志愿者代表组成的工作督导组，实地走访入户，深入了解小屋建设及结对志愿服务开展情况，建立健全常态化服务机制。

下步，团临沂市委将持续把“希望小屋”建设作为“我为青少年办实事”实践活动的有利抓手，全面促进困境儿童健康成长，助其实现从“小屋焕新”到“精神焕彩”的转变。



近日，在团新泰市委、市青联号召下，广大团员青年、爱心企业、青年志愿者和爱心人士纷纷自发捐款、捐物，为基层防疫工作贡献青春力量。 新宣 摄

团济南市历下区委 举办城市数字孪生技术交流活动

□历宣

围绕青年发展友好型城区和产学研融合青年人才试验区建设，近日，团济南市历下区委联合大数据局、投资促进局针对数字孪生、万物互联等技术在智慧城市、智慧园区中的应用开展政企交流。

活动期间，蓝茵建筑数据

科技(上海)有限公司、重庆金鑫智慧科技有限公司、山东绿科中博信息技术有限公司等介绍自身发展情况、产品性能优势。大数据局、投资促进局相关负责人就技术特点和应用场景与企业负责人展开深入交流。

团历下区委相关负责人

表示，蓝茵科技和重庆金鑫的落地，不仅促进高新技术领域青年人才就业，也为智慧城市精细化管理提供新的解决方案，希望以后，在高新智能和新技术研发领域创造更多合作机会，为青年就业、创业、交友等方面提供更多的服务。

山东师范大学团委开放 “青年之家”助力研究生复试

□师宣

为防控疫情，今年许多高校的研究生复试采用线上形式进行，如何寻找合适场地、避免网络卡顿成为难题。山东师范大学团委第一时间制订工作方案，将校院两级的“青年之家”向学生开放，并及时开发预约小程序、汇总校内资源、协调沟

通细节，努力为同学们提供高质量的服务。

目前，学校已抢在第一批学生集中面试前完成场地供给，并开放线上预约。截至目前，安排校级线上复试场地 121 间、院级场地 200 余间。此外，学校图书馆和大学生创业孵化基地部分区域面向复试

同学开放。

下步，山东师范大学各级团组织将继续协调和挖掘校内资源，同时跟进复试条件保障、应考心理辅导、毕业生就业帮扶等一系列工作，全力促进 2022 届毕业生实现更高质量和更加充分地就业与升学。



战“疫”路上的青春力量

潍坊抗疫一线

绽放青春最美志愿“红”

□潍宣

疫情发生以来，潍坊市各级团组织带领广大团员青年积极投身疫情防控。

第一时间发布倡议书、招募令，有序组织青年志愿者科学、高效参与疫情防控志愿服务，累计组织青年志愿者 14000 余名，主要从事政策宣传、核酸检测、秩序维护、信息录入、电话流调、环境消杀、物资分发等工作。

同时，及时做好“希望小屋”受助儿童及其他困境青少年的心理疏导服务，引导

科学防疫。截至目前，全市青年志愿者服务社区 490 余个，消杀面积达 1900 万平方米。发动社会爱心群众、青联委员、爱心企业捐赠消杀物资、开展“为奉献者奉献”活动，募集各类防疫防护、消毒液剂、方便食品、瓶装水等共计价值 200 余万元。

下步，团潍坊市委将在优化青年志愿者后勤保障的同时，进一步探索完善志愿服务奖励机制，为疫情防控一线志愿者提供全方位保障。

团东营市委开展 “为奉献者奉献”志愿服务

□李学利

近日，团东营市委组织全市各级团组织、爱心企业和爱心人士，广泛开展“为奉献者奉献”关爱疫情防控一线工作者志愿服务，累计捐赠爱心物资 120 余万元。

活动中，“青春先锋”志愿服务队到荣乌高速东营收费站、荣乌高速东营北收费站、市人民医院发热门诊、东城街

道核酸采样点、开发区隔离点等，为疫情防控一线人员送去牛奶、水果等物品。

下步，东营市各级团组织将持续开展“为奉献者奉献”志愿服务，建立常态化联系，发动各级青联委员、青年企业家协会会员积极捐助生活物品、保障物资，共同凝聚起打赢疫情防控阻击战的信心。

团商河县委 开展乡村好青年“遍访”工作

□商宣

为进一步深化“村村都有好青年”选培计划，更好发挥青年助力乡村振兴作用，团商河县委开展乡村好青年“遍访”工作。

团县委工作人员深入一线，与好青年“面对面”交流，了解企业发展规划和遇到的困难，给予“点对点”意见建

议，并详细讲解人才和金融等相关政策。注重发挥镇(街)青工委的力量，线上线下共同发力，倾听好青年心声诉求、征求意见建议，为今后找准工作着力点奠定基础。

下步，团商河县委将继续推进乡村好青年“遍访”工作，为他们成长发展搭建平台、排忧解难、出谋划策。

利津县“青农帮帮团” 助力农产品销售

□利宣

为解决农副产品常规销售门路受限问题，近日，团利津县委发挥优势，推出“青农帮帮团”助农销售品牌，服务青年创业者、乡村好青年和农村种养殖户等群体拓展销售渠道。

汀罗镇团委联合县青年志愿者协会，依托“青农帮帮

团”服务平台，在圣水循环农业园食用菌棚帮助农户销售黄瓜、香菇等农产品。建立“助农爱心微信群”，通过“朋友圈”爱心接力，畅通销售信息；动员团干部、青年志愿者充当“快递员”，打通村庄、乡镇、县城的运输渠道，实现助农惠农、营销、送货“一条龙”服务。